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 Tipo de investigación: Cuantitativa.

 Tipo de estudio: Encuesta sobre Panel Online.

 Instrumento de recolección de información: Cuestionario estructurado.

 Población: Ciudadanos residentes en AMBA.

 Tipo de muestreo: Muestreo probabilístico estratificado proporcional.

 Tamaño de la muestra: 1200 casos efectivos.

 Nivel de error: +/- 2.9%.

 Nivel de confianza: 95.5%.

 Fecha de realización: Entre el 16 y el 17 de abril de 2020.

METODOLOGIA: 
FICHA TÉCNICA



Con independencia de la gravedad que vive el país y el mundo a partir del problema sanitario y económico desencadenado por la pandemia del 

coronavirus, en el plano político nacional se percibe lo siguiente:

 El Gobierno del presidente Alberto Fernández, a pesar de las crisis antedichas, se encuentra en una particular posición de solidez en la 

consideración de la opinión pública.

 Básicamente la ciudadanía le reconoce al Presidente haber tomado a tiempo y sostenido con firmeza las medidas de cuarentena que, hasta 

ahora, estarían permitiendo mantener la situación de un modo relativamente controlado, y con apreciable ventaja relativa respecto de lo 

ocurrido en otros países, donde se retrasaron las decisiones.

 De modo más específico, la ciudadanía aprueba de modo altamente mayoritario tanto el manejo general realizado por el Gobierno en torno 

al coronavirus como las decisiones de decretar la cuarentana y luego prolongarla hasta el 26 de abril. 

 Resulta comprensible que tales aprobaciones aparezcan expresadas tanto en índices altos de aprobación de la gestión del Gobierno (esto es: 

más allá de la gestión de la crisis del coronavirus), como en la imagen del Presidente Alberto Fernández.

 Asimismo, los otros dirigentes con responsabilidades decisorias en torno a cuestiones críticas del país, tales como el jefe de Gobierno 

porteño Horacio Rodríguez Larreta, el gobernador de la Provincia de Buenos Aires Axel Kicillof y el presidente de la Cámara de Diputados 

Sergio Massa, han visto incrementadas y/o mantienen buenas valoraciones en sus imágenes públicas ciudadanas.

 En contraposición, tanto la vicepresidenta Cristina Kirchner y el ex presidente Mauricio Macri ha mermado en sus índices de valoración

ciudadana, acaso por razones cuyo análisis desborda lo que permiten sugerir los datos del presente estudio.

 De todos modos, al momento de indagar sobre el bajo perfil que estaría adoptado la actual vicepresidente respecto del tema del coronavirus, 

las opiniones son disímiles y abarcan tanto razones positivas (bajó su perfil por “prudencia”) como negativas (“indiferencia hacia el tema”)

El mapa político argentino en tiempos del coronavirus (Muestra AMBA, Zona Metropolitana Buenos Aires)

Síntesis conceptual
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 Adicionalmente, se indagaron los imaginarios acerca de los posibles vínculos entre el presidente Alberto Fernández y la vicepresidente Cristina 

Kirchner. Los resultados indicarían cierta diferencia al momento de la elucubración ciudadana respecto de cada uno de los nombrados. En efecto, 

los imaginarios relativos al rol de Cristina dentro del Gobierno oscilan entre la cooperación constructiva y la injerencia intencional y desmedida. En 

cambio, al presidente Alberto Fernández tiende más a atribuírsele un rol de receptividad positiva y propensión dialoguista ante eventuales 

sugerencias que pudiera aportar Cristina Kirchner. 

 Un dato curioso que arroja la encuesta está dado por el resultado de una hipotética elección presidencial entre Alberto Fernández, Cristina 

Kirchner y Mauricio Macri. En tal caso, el actual presidente se impondría por una amplio guarismo (56.3%) relegando por Mauricio Macri (17,4%) y 

a la misma Cristina Kirchner, quien se ubicaría en un alejado tercer lugar (12,5%). La explicación del resultado anterior cobra razonabilidad al cruzar 

esos resultados contra el voto anterior de octubre de 2020: 

 Por un lado, el 70,7% de quienes votaron por Alberto Fernández en octubre volverían a repetir ese voto, contra apenas 26,8% que se inclinaría por 

Cristina Kirchner.

 Por otro lado, el 31.3% de quienes votaron por Mauricio Macri y el 50% de quienes lo hicieron por otros candidatos, en blanco, no votaron o no lo 

recuerdan, se inclinaría ahora por Alberto Fernández. 

 En virtud de lo anterior podría conjeturarse que la amplia aceptación ciudadana al tratamiento del gobierno de Alberto Fernández a la crisis del 

coronavirus, se ha traducido en una subversión fundamental del capital político electoral argentino: si antes los votos eran de Cristina, ahora 

parecer constituirse en un genuino capital del presidente Alberto Fernández.

 Por supuesto, tal conclusión debería considerarse con los recaudos propios de la coyuntura. Aunque la fecha de finalización de la crisis del 

coronavirus resulte incierta, un día culminará y entonces es probable que los problemas estructurales y endémicos del país volverán a ocupar el 

centro de la escena para un gobierno que deberá afrontar dificultades extraordinarias.

 Por último, la encuesta también indaga la valoración ciudadana de una serie de hechos políticos ocurridos durante los últimos 10 días para poner 

de manifiesto la madurez de la sociedad para discriminar con ecuanimidad tanto los claros aciertos como los inapelables errores del gobierno.

Federico González y Asociados - Consultores Políticos



89,1%

3,0%

¿CÓMO CALIFICARÍA EL MANEJO QUE ESTÁ HACIENDO EL PRESIDENTE ALBERTO FERNÁNDEZ 
EN RELACIÓN AL PROBLEMA DEL CORONAVIRUS?

VALORACIÓN DEL GOBIERNO DEL PRESIDENTE ALBERTO FERNÁNDEZ EN RELACIÓN 
AL TRATAMIENTO DEL PROBLEMA DEL CORONAVIRUS
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EXCELENTE 52,2

BUENO 36,9

NI BUENO NI MALO 7,9

MALO 1,6

PÉSIMO 1,4

TOTAL 100,0



DE ACUERDO 79,7

PARCIALMENTE DE 

ACUERDO
17,8

EN DESACUERDO 2,2

NO SABE 0,3

TOTAL 100,0

79,7%

2,2%

¿EL PRESIDENTE ALBERTO FERNÁNDEZ ANUNCIÓ QUE LA CUARENTENA SE PROLONGARÁ HASTA EL 26 DE ABRIL. ¿UD. 
ESTÁ DE ACUERDO, EN DESACUERDO O PARCIALMENTE DE ACUERDO CON ESA MEDIDA??

LA DECISIÓN PRESIDENCIAL DE EXTENDER LA CUARENTENA: ALTO NIVEL DE ACUERDO
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APRUEBA 67,2

APRUEBA PARCIALMENTE 23,0

DESAPRUEBA 9,2

NO SABE 0,6

TOTAL 100,0

67,2%

9,2%

¿ADEMÁS DE SU GESTIÓN ANTE EL PROBLEMA DEL CORONAVIRUS E INCLUYENDO LA CUARENTENA, EN GENERAL, ES 
DECIR CONSIDERANDO TODAS LAS MEDIDAS QUE VIENE TOMANDO DESDE SU ASUNCIÓN: ¿UD. APRUEBA O 

DESAPRUEBA LA GESTIÓN DEL GOBIERNO DE ALBERTO FERNÁNDEZ?

LA GESTIÓN DEL GOBIERNO NACIONAL: APROBADA
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74,9%

8,4%

IMAGEN DEL PRESIDENTE ALBERTO FERNÁNDEZ
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EXCELENTE 37,2

BUENA 37,7

NI BUENA NI MALA 12,2

MALA 4,7

PÉSIMA 3,7

NO SABE 4,5

TOTAL 100,0

¿QUÉ IMAGEN TIENE UD. DEL PRESIDENTE ALBERTO FERNÁNDEZ?



31,8%

53,8%

IMAGEN DE LA VICEPRESIDENTE CRISTINA KIRCHNER
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EXCELENTE 13,2

BUENA 18,6

NI BUENA NI MALA 12,5

MALA 22,4

PÉSIMA 31,4

NO SABE 1,9

TOTAL 100,0

¿QUÉ IMAGEN TIENE UD. DE LA VICEPRESIDENTE CRISTINA KIRCHNER?



35,4%

25,4%

IMAGEN DEL PRESIDENTE DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS SERGIO MASSA
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EXCELENTE 11,3

BUENA 24,1

NI BUENA NI MALA 33,8

MALA 15,7

PÉSIMA 9,7

NO SABE 5,4

TOTAL 100,0

¿QUÉ IMAGEN TIENE UD. DEL PRESIDENTE DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS SERGIO MASSA?



33,7%

35,3%

IMAGEN DEL GOBERNADOR DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES AXEL KICILLOF
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EXCELENTE 13,6

BUENA 20,1

NI BUENA NI MALA 26,4

MALA 15,7

PÉSIMA 19,6

NO SABE 4,6

TOTAL 100,0

¿QUÉ IMAGEN TIENE UD. DEL GOBERNADOR DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES AXEL KICILLOF?



52,4%

20,0%

IMAGEN DEL JEFE DE GOBIERNO PORTEÑO HORACIO RODRÍGUEZ LARRETA
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EXCELENTE 25,1

BUENA 27,3

NI BUENA NI MALA 23,1

MALA 9,7

PÉSIMA 10,3

NO SABE 4,5

TOTAL 100,0

¿QUÉ IMAGEN TIENE UD. DEL JEFE DEL GOBIERNO PORTEÑO HORACIO RODRÍGUEZ LARRETA?



29,2%

56,4%

IMAGEN DEL EX PRESIDENTE MAURICIO MACRI
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EXCELENTE 10,3

BUENA 18,9

NI BUENA NI MALA 12,2

MALA 22,7

PÉSIMA 33,7

NO SABE 2,4

TOTAL 100,0

¿QUÉ IMAGEN TIENE UD. DEL EX PRESIDENTE MAURICIO MACRI?
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IMAGINARIOS EN TORNO AL BAJO PERFIL DE CFK DURANTE EL PERÍODO DE CUARENTENA
ENTRE LA “PRUDENCIA VIRTUOSA” Y LO CUESTIONABLE: “INDIFERENCIA”, “DESINTERÉS”, 

“INEXPLICABLILIDAD” Y “MEZQUINDAD POLÍTICA”

Respuestas múltiples: cada entrevistado puede seleccionar varias opciones

Sobre el total  

de menciones

Sobre total de 

casos

Prudencia para no entorpecer la gestión del Presidente Alberto Fernández 31,6% 47,7%

Ausencia inexplicable similar a otras que que tuvo mientras era presidenta 21,4% 32,3%

Desinterés sobre lo que ocurre 17,6% 26,6%

Ausencia política ante un momento en que su palabra podría aportar alguna utilidad 13,8% 20,8%

Mezquindad política 9,3% 14,0%

Razones personales desconocidas 6,4% 9,6%

Otras opciones 0,5% 0,8%

Total 100,0% 151,0%

Desde hace un tiempo incluyendo a la crisis del coronavirus la Vicepresidente no 

ha realizado declaraciones públicas. ¿Ud. cómo calificaría esa actitud?

%
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IMAGINARIOS EN TORNO A LA ACTITUD DE CFK RESPECTO DEL PRESIDENTE ALBERTO FERNÁNDEZ 
Y EL GOBIERNO NACIONAL: ENTRE LA “INDIFERENCIA”, LA “COOPERACIÓN CONSTRUCTIVA” Y EL 

“BOICOT DESDE LAS SOMBRAS”

Respuestas múltiples: cada entrevistado puede seleccionar varias opciones

%

Sobre el total  

de menciones

Sobre total de 

casos

Indiferencia 19,4% 26,6%

Actitud positiva de consejera política contribuyente a que al Gobierno le vaya bien. 18,0% 24,7%

Trabajo en equipo armonioso entre ella y el Presidente Alberto Fernández. 14,8% 20,3%

Conspiración permanente desde la sombra 12,8% 17,5%

Condicionamiento e imposición de medidas. 9,4% 12,9%

Boicoteo, zancadillas y colocación de piedras en el camino para condicionar al Presidente 8,4% 11,5%

Actitud crítica pero, a la vez, constructiva 6,8% 9,3%

Otras opciones 0,4% 0,5%

No sabe 9,8% 13,4%

Total 100,0% 123,3%

A esta altura del desarrollo del Gobierno de Alberto Fernández, ¿Cuál le 

parece que es la actitud de la ex Presidente Cristina Kirchner (CFK) en 

relación al mismo? 
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Respuestas múltiples: cada entrevistado puede seleccionar varias opciones

IMAGINARIOS EN TORNO A LA ACTITUD DEL PRESIDENTE ALBERTO FERNÁNDEZ EN RELACIÓN AL 
ROL DE CFK EN EL GOBIERNO NACIONAL: “RECEPTIVIDAD POSITIVA”, “ACTITUD CONCILIADORA”, 

“TRABAJO POLÍTICO CONJUNTO” Y “ASERTIVIDAD PRESIDENCIAL” 

Sobre el total  

de menciones

Sobre el total 

de casos

Receptividad y valoración positiva a consejos o sugerencias de CFK 24,0% 33,7%

Actitud conciliadora ante sugerencias o injerencias, aunque esté en desacuerdo. 19,9% 27,9%

Trabajo político en equipo armonioso junto a ella. 18,9% 26,6%

Consideración  voluntades de CFK, aunque reservándose la decisión final de aceptarlas o no. 18,4% 25,8%

Aceptación oportunista o negociación ante injerencias de CFK, aunque esperando aumentar capital 

político futuro para liberarse de tales injerencias.
11,3% 15,9%

Sumisión ante eventuales sugerencias o injerencias de CFK. 5,7% 7,9%

Otras opciones. 1,8% 2,5%

Total 100,0% 140,3%

Recíprocamente: ¿Cuál cree Ud. que es la actitud del Presidente Alberto 

Fernández respecto de la ex Presidente Cristina Kirchner?

%



MAURICIO MACRIALBERTO FERNÁNDEZ CRISTINA KIRCHNER

SUPONGAMOS QUE EN UNA SITUACIÓN HIPOTÉTICA TUVIERA QUE ELEGIR PARA PRESIDENTE ENTRE 
ALBERTO FERNÁNDEZ, CRISTINA KIRCHNER Y MAURICIO MACRI: ¿A QUIÉN CREE QUE ELEGIRÍA?

17,456,3 12,5 11,4

NINGUNO NO SABE

2,4
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INTENCIÓN DE VOTO A PRESIDENTE EN ESCENARIO HIPOTÉTIC0 
SEGMENTADA POR VOTO PRESIDENCIAL EN OCTUBRE DE 2019
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AGLOMERACIONES DE JUBILADOS EN BANCOS PARA RETIRAR DINERO: OSTENSIBLE 
VALORACIÓN NEGATIVA DEL EPISODIO: “GRAVÍSIMO” O “GRAVE” 

Hace unos días se generó un problema debido a que los jubilados se aglomeraron en los bancos para 
cobrar su jubilación. ¿Cómo calificaría ese hecho?

GRAVÍSIMO 66,1

GRAVE 22,9

NEGATIVO PERO NO TAN 

GRAVE
7,8

NO TAN GRAVE NI NEGATIVO 

COMO SE DIJO EN LOS MEDIOS
2,4

NO SABE 0,8

TOTAL 100,0

89,0%
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EL PRESIDENTE ALBERTO FERNÁNDEZ CALIFICÓ DE MISERABLES A EMPRESARIOS QUE 
DESPIDIERON TRABAJADORES. IMPORTANTE ACUERDO CON LA FRASE PRESIDENCIAL

Hace unos días, a raíz de la decisión de despedir a 1.500 trabajadores por parte de la empresa Techint, el 
Presidente Alberto Fernández calificó a parte del empresariado argentino como miserable. ¿Ud. está de 

acuerdo, en desacuerdo o parcialmente de acuerdo con esa afirmación

ACUERDO 67,0

PARCIALMENTE DE 

ACUERDO
14,5

EN DESACUERDO 16,0

NO SABE 2,5

TOTAL 100.0

81,5%
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ALBERTO FERNÁNDEZ DECLARÓ QUE HUGO MOYANO “ES UN DIRIGENTE EJEMPLAR.” 
EL DESACUERDO SUPERA AL ACUERDO

Hace unos días, en ocasión del acto por el cual Hugo Moyano puso a disposición del Gobierno el Hospital 
Antártida el Presidente Alberto Fernández calificó a Hugo Moyano como un “Dirigente ejemplar” ¿Ud. está 

de acuerdo, en desacuerdo o parcialmente de acuerdo con esa afirmación?

ACUERDO 18,5

PARCIALMENTE DE 

ACUERDO
23,2

EN DESACUERDO 53,1

NO SABE 5,2

TOTAL 100,0

53.1%

41.7%
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SOBREPRECIOS EN LA COMPRA DE ALIMENTOS EN EL MINISTERIO DE DESARROLLO SOCIAL.
VALORACIÓN “GRAVÍSIMA” DEL HECHO PERO VALORACIÓN “POSITIVA” DEL ACCIONAR DEL 

MINISTRO DANIEL ARROYO

Respuestas múltiples: cada entrevistado puede seleccionar varias opciones

Sobre el total  

de menciones

Sobre total de 

casos

Me parece un hecho gravísimo 30,9% 74,0%

Creo que el Ministro Daniel Arroyo es un hombre honesto y subalternos corruptos quisieron pasarlo  27,5% 65,8%

El Ministro Daniel Arroyo actúo correcatmente apartando a los funcionarios involucrados 22,5% 54,0%

Si hubo funcionarios corruptos  ya deberían ser juzgados e ir presos si son culpables 6,9% 16,4%

Creo que el Ministro Daniel Arroyo es un hombre honesto, pero también es responsable de que lo hayan pasado 5,8% 13,4%

Me quedn dudas sobre participación del Ministro Daniel Arroyo en la comisión del delito 1,9% 2,2%

No sabe 4,6% 11,0%

Total 100,0% 225,8%

Hace unos días salió a la luz que en el Ministerio de Acción Social se pagaron 

importantes sobreprecios en la compra de alimentos, lo cuál motivó que el Ministro 

Arroyo despidiera inmediatamente a 15 funcionarios a su cargo, ¿Cuál de las siguientes 

opciones describen su conocimiento y valoración de esa noticia?

%
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MINISTRO DE DESARROLLO SOCIAL DANIEL ARROYO: IMAGEN POSITIVA OSTENSIBLEMENTE 
SUPERIOR A LA NEGATIVA, MÁS ALLÁ DEL EPISODIO DEL PAGO DE SOBREPRECIOS EN SU CARTERA

Al margen del episodio anterior, ¿Qué imagen tiene Ud. del 
Ministro de Desarrollo Social Daniel Arroyo?

13.0%

EXCELENTE 25,3

BUENA 14,6

NI BUENA NI MALA 36,9

MALA 8.7

PÉSIMA 4,3

NO SABE 10,2

TOTAL 100,0

39.9%
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A PESAR DE LAS ACLARACIONES DE LA MINISTRA SABINA FREDERIC, EL CIBERPATRULLAJE PARA 
MONITOREAR EL HUMOR SOCIAL GENERA MÁS DESACUERDO QUE ACUERDO.

Hace unos días la Ministra de Seguridad Sabina Frederic reveló que las fuerzas que dirige realizan "ciberpatrullajes" en las 
redes sociales para medir el “humor social”. Luego aclaró que la expresión “humor social” fue poco feliz y explicó que la 

herramienta del ciberpatrullaje se utiliza en las redes para prevenir delitos.” 
¿Ud. está de acuerdo, en desacuerdo o parcialmente de acuerdo con esa afirmación?

ACUERDO 18,4

PARCIALMENTE DE 

ACUERDO
18,3

EN DESACUERDO 47,1

NO SABE 16.2

TOTAL 100,0

47.1%

36.7%



Un servicio conjunto de:

Consultas:

11-4559-8073
www.raularagon.com.ar

11-6631-3421
www.federicogonzalezyasoc.com

http://www.raularagon.com.ar/
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